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ATA DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 09 DE ABRIL DE 2007.

Aos nove dias do mês de abril do ano dois mil e sete, às dezessete horas, reuniu-se o Poder
Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença de todos os Vereadores. A Senhora Presidenta convidou o Vice-Presidente
Vereador Eurico Venturi, o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes e a
Assessora Jurídica Dr.ª Priscila Fontana Corrêa para fazerem parte da Mesa. Dando
início aos trabalhos a Senhora Presidenta convidou o Vereador Mario Sérgio França
Brito para estar fazendo a leitura do texto Bíblico, que se encontra em Salmos Capítulo
cento e vinte e seis versículos de um ao sexto, gostaria que todos se pusessem de pé. A
seguir, procedeu-se a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Projeto
de Emenda à Lei Orgânica nº. 04/2007, que altera o parágrafo único do artigo segundo da
Lei Orgânica Municipal, a mesa da Câmara de vereadores de Atílio Vivácqua Estado do
Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, faz saber que a Câmara municipal aprovou
e ela promulga a seguinte emenda à Lei Orgânica, Artigo Primeiro, parágrafo único do Artigo
Segundo da Lei orgânica municipal, passa a ter a seguinte redação: Artigo segundo -
Parágrafo único são símbolos do Município a Bandeira, o Hino nacional, o Brasão e a Pedra
Moitão representativos de sua cultura histórica e geográfica. Artigo segundo esta emenda a
lei orgânica entrará em vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em
contrário. Projeto de Decreto Legislativo nº. 046/2007, de nove de abril de dois mil e sete,
institui a homenagem denominada título de Cidadão Atiliense e dá outras providências. A
mesa diretora da Câmara municipal de Atílio Vivácqua, Espírito Santo, no uso de suas
atribuições resolve: Artigo Primeiro fica instituída em comemoração à Emancipação Política
desta cidade, a homenagem denominada cidadão Atiliense que será conferida a pessoas
nascidas fora deste município e que tenham contribuído para o desenvolvimento social,
cultural ou econômico de Atílio Vivácqua. Artigo Segundo a homenagem a que se refere o
presente Decreto Legislativo será concedida a uma única pessoa a cada ano, mediante
proposta aprovada pelo plenário. Artigo Terceiro, o Título de Cidadão Atiliense
preferencialmente será entregue em Sessão Solene cuja data será designada pela
Presidência, com preferência para o dia dez de abril de cada ano. Artigo Quarto este
Decreto Legislativo entrará em de vigor na data de sua publicação revogado-se as
disposições em contrário. Decreto Legislativo nº. 047/2007, que institui a Homenagem
denominada de Título de Cidadão Atiliense Presente e dá outras providências: A mesa
diretora da Câmara de Vereadores de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de
suas atribuições resolve: Artigo Primeiro fica instituída em comemoração à Emancipação
Política desta cidade, a homenagem denominada cidadão Atiliense presente, que será
conferida a pessoa nascida neste município, que nele residam e que tenham prestado
relevantes serviços ao município ou que nele tenha destacado sua atuação, contribuindo
notavelmente para o desenvolvimento social, cultural ou econômico de Atílio Vivácqua.
Artigo Segundo a homenagem a que se refere o presente Decreto Legislativo será
concedida a uma única pessoa a cada ano, mediante proposta aprovada pelo plenário.
Artigo Terceiro: O Título de Cidadão Atiliense Presente será entregue em Sessão Solene
cuja data será designada pela presidência, com preferência para o dia dez de abril de cada
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ano. Artigo Quarto este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação,
revogadas as disposições em contrário. Projeto de Decreto Legislativo nº. 048/2007, que
institui foi a homenagem de Título de Cidadão Atiliense Ausente e dá outras providências: A
mesa diretora da Câmara de vereadores de Atílio Vivácqua, Espírito Santo, no uso de suas
atribuições resolve: Artigo Primeiro, fica instituída em comemoração à Emancipação Política
desta cidade, a Homenagem denominada Cidadão Atiliense Ausente que será conferida
pessoa nascida em neste município e que nele não mais residam mais que tenham prestado
no relevantes serviços ao município ou nele se destacado com sua atuação. Artigo Segundo,
a Homenagem a que se refere o presente Decreto Legislativo, será concedida a uma única
pessoa a cada mediante proposta aprovada pelo plenário. Artigo Terceiro, por título diz
cidadão Atiliense ausente será entregue em Sessão Solene, cuja data será designada pela
presidência, com preferência para o dia dez de abril de cada ano. Artigo Quarto este Decreto
Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação e revogada disposições em contrário.
Projeto de Resolução nº. 005/2007, concede Título de Cidadão Atiliense e dá outras
providências. A mesa diretora da Câmara de vereadores de Atílio Vivácqua, no estado do
Espírito Santo, no uso de suas atribuições resolve. Artigo Primeiro fica concedido ao
excelentíssimo senhor desembargador Jorge Góes Coutinho, o Título de Cidadão Atiliense
do ano de dois mil e sete. Artigo Segundo esta resolução entrará em vigor na data de sua
publicação estão revogando-se as disposições em contrário. Projeto de resolução número
06/2007, de nove de abril os dois mil e sete. Concede Homenagem no dia de Emancipação
Política e dá outras providências. A mesa diretora da Câmara de vereadores de Atílio
Vivácqua, Espírito Santo, no uso de suas atribuições, resolve: Artigo Primeiro, fica concedido
homenagem no dia de Emancipação Política do Município aos seguintes cidadãos por
indicação dos respectivos parlamentares: Sr. Ellis de Avelar Tomé, homenageado pelo
vereador Antonio Machado Martins; Sr. Lélio Balbino Lial, homenageado pelo vereador
Cláudio Bernardes Baptista; Sr. Antonio Santana Ferreira, homenageado pelo vereador
Eurico Venturi; Sr.Romildo Alves de Almeida, homenageado pelo vereador, e Itamar Moreira
dos Santos; Sr. Juvenal Peçanha, homenageado pelo vereador José Luiz da Silva Gomes;
Sr. Athayde Santana Avelar, homenageado pelo vereador Mário Sérgio França Brito; Sra.
Silvia Fernanda Belot Vivas Acha, homenageada pelo vereador Romildo Sérgio Abreu
Machado; Sra. Diná de Souza, homenageada pelo vereador Valdeci Medeiros Casimiro; Sra.
Marlúcia Ferraz Moulin, homenageada pela vereadora Vera Lucia Machado. Artigo Segundo,
as referidas pessoas serão homenageadas por terem prestado relevantes serviços ao
Município ou nele se destacado pela atuação exemplar na vida pública ou particular. Artigo
Terceiro, esta resolução entrará em vigor na data de sua publicação revogado-se as
disposições em contrário. Requerimento de autoria do Vereador Antonio Machado
Martins, vem perante vossa excelência ouvir o plenário, a indicação do nome da Sra. Adélia
de Souza Fernandes, para Atiliense ausente número um do ano de dois mil e sete.
Requerimento de autoria do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, vem perante vossa
excelência ouvir o plenário, a indicação do nome da Sra. a Rita Maria da Silva Torres, para
Atiliense Presente número um do ano de dois mil e sete. Requerimento de autoria do
Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a seguinte solicitação: Que seja criado na
comunidade três tombos, um curso para a jovem de e adultos que não puderam estudar
quando novos, para que os mesmos possam estar aprendendo neste curso, o que é de
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direito e que consta da constituição federal. Requerimento de autoria do Vereador Cláudio
Bernardes Baptista, com a seguinte solicitação: Término do campo de futebol da
comunidade de Linda Aurora, zona rural deste município. Requerimento de autoria do Sr.
Ademir Torres com a seguinte solicitação: Eu Ademir Torres Coordenador da equipe do
repasse da campanha da fraternidade, da Paróquia Santo Antônio de Pádua, deste
município, foi autorizado pela Assembléia do CPP, no dia trinta e um de março de dois mil e
sete, ocorrido no Salão Paroquial a fazer um pedido de tribuna livre nesta Casa de Leis.
Tema a ser debatido sobre a reposição das duas árvores envenenadas e cortadas ao lado
da rodoviária, abaixo-assinado dos setores: São Domingos, Nossa Senhora da Penha,
Santo Agostinho, Santíssima Trindade, São João Batista, São Dom Bosco e Santa Cruz,
desde já agradecemos a compreensão. Requerimento de autoria do Vereador Romildo
Sérgio Abreu Machado, com a seguinte solicitação: Construção de um posto de saúde com
unidade odontológica na comunidade de Água Preta zona rural deste município; Que seja
destinado material de construção para o ex-funcionário desta municipalidade, Sr. José
Correia, onde a comunidade estará fazendo um sistema de mutirão, para que o mesmo
obtenha sua casa própria. Justificativa: estamos pleiteando este material, pois o mesmo
encontram-se em dificuldades, morando de favor sem energia elétrica. Entendermos que um
funcionário que prestou vinte e dois anos de serviço a este município, merece ser agraciado
com tal pedido. Atílio Vivácqua, nove de abril de dois mil e sete. Proposta de convocação
nº. 02/2007: O Vereador Cláudio Bernardes Baptista, eleito pelo povo e com a cento nesta
Casa de Leis, no exercício de suas funções legais que regimentais, nem propor a esta
Câmara Municipal que proceda a convocação a Ilustríssima Srª Eliana Filomena Santana,
Secretária de Ação Social do Município de Atílio Vivácqua, para que em dia e hora
predeterminada, compareça a esta Casa perante o plenário a fim de que, prestes os devidos
esclarecimentos sobre sua secretaria, requer assim, que ouvido o plenário seja procedida à
referida convocação nos termos do regimento interno. Ofício nº. 018/2007: Senhora
Presidenta informamos de vossa senhoria, que o fórum de educação infantil que seria
realizado no dia doze de abril, foi adiado para o dia dezenove de abril de dois mil e sete. Na
oportunidade reiteramos o convite realizado por esta Casa de Leis. Atenciosamente, Maria
Lúcia Júdice sobral, Secretária de Educação. Fórum Estadual de Educação e
Desenvolvimento Infantil do Estado do Espírito Santo, aos representantes do Município no
Fórum, a nossa próxima reunião do Fórum Estadual de Educação Infantil, foi adiada para o
dia dezenove de abril de dois mil e sete, em função do seminário da UNDIME, para este
encontro será necessário realizar leitura no município da medida provisória número 339 e
das emendas da Campanha Nacional Pelo Direito a Educação, anexo, reforçar o convite aos
vereadores da comissão de educação e secretários municipais para participação neste
encontro temática da reunião FUNDEB/MP nº. 339, a sua mobilização no município é de
suma importância para as discussões que serão realizadas. Atenciosamente, Colegiado do
Fórum. Vitória, quatro de abril de 2007. Ofício nº. 288/2007. Na qualidade de Presidente da
Comissão de Saúde, Saneamento e Assistência Social da Assembléia Legislativa do Estado
do Espírito Santo, por indicação do Deputado Teodorico Ferrado, convidamos Vossa
Excelência e demais integrantes desta Câmara Municipal, para participar da audiência
pública que será realizada no dia onze de abril de dois mil e sete, quarta-feira às nove horas
da manhã, no plenário Dirceu Cardoso, localizado no térreo do Palácio Domingos Martins,
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sede desta Augusta Casa de Leis. A audiência tem como objetivo, de discutir a situação dos
hospitais existentes no estado, em especial os filantrópico. Convite: Á Excelentíssima. Sra.
Marlúcia Ferraz Moulin, Juíza de Direito e Diretora do Fórum, convida Vossa Senhoria para
nomeação e posse dos conselheiros do conselho da comunidade de Atílio Vivácqua, sendo
este o primeiro conselho, da comunidade instituído no estado do Espírito Santo, a
Solenidade será realizada no dia dez de abril de dois mil e sete, terça-feira às dez horas, no
salão do júri, no fórum Desembargador Manoel Xavier Paes Barreto Filho, localizado na
Avenida Carolina Fraga, número sessenta e sete e sessenta e nove, nesta comarca, neste
ato contaremos com a presença dos Excelentíssimos Senhores. A Senhora Presidenta
disse que a respeito de alguns requerimentos, que foram feitos, pedidos, quanto a Atiliense
Presente e Atiliense Ausente, gostaria também que os outros vereadores tivessem seus
indicados, para que depois pudéssemos discutir sobre esse assunto, até em outra sessão.
Para estarmos colocando em votação para definir, pois o dia vinte e cinco de abril já está
próximo, e nós só teremos outra sessão no dia vinte e três de abril. Peço que os vereadores
que já tem os seus indicados, estejam apresentando os nomes, para que já pudéssemos
discutir sobre esse assunto já no pequeno expediente, pois são muitos os Projetos de
Resolução. temos também hoje à tribuna livre e assim que os vereadores terminarem de
falar mas estaremos liberando esse espaço A Senhora Presidenta abriu o Pequeno
Expediente concedendo a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, o
mesmo disse que gostaria de estar cumprimentando a mesa, os colegas vereadores, e as
demais pessoas que hoje nos prestigiam. Eu vou apenas me limitar presidente, a falar dos
meus requerimentos, nós estamos tentando juntamente ao deputado estadual e também ao
deputado federal, que consiga canalizar uma verba, para nós tentarmos fazer um Postinho
de Saúde na Água Preta, que já existe, só que hoje já não comporta mais, pois são apenas
duas salas, e a comunidade tem um projeto maior de um Posto de Saúde para atender
também, com consultório odontológico e transformar aquele Posto em vestiário para a
equipe local, e temos que fazer isso de uma maneira que de uma forma oficial, ao Prefeito
Municipal, pois nós não sabemos o caixa que a prefeitura dispõe, as de repente já estamos
até com verba a colocada, e pedimos ao Prefeito que nos ajude nesta busca, de ampliar ou
de fazer um novo Posto naquela comunidade. O meu segundo requerimento, e até um
pouco diferente das minhas características, mas não localidade de Flecheiras, tem um
senhor, para quem não conhece se chama José Correia, todo mundo o conhece como José
Chofer, ele foi funcionário desta prefeitura durante vinte e dois anos, e hoje ele mora numa
casa de favor, ele pediu a casa por alguns meses, e já está lá, há dois anos e pouco, e o
proprietário da casa querendo que ele desculpe a mesma, retirou a energia elétrica, e existe
a promessa de material de construção, para que ele possa tentar erguer a sua casa, eu
tenho certeza que dado a gratidão que todos têm por ele na Flecheiras, o vereador José Luiz
sabe disto, se este material vier a chegar, nós todos queremos ajudá-lo no sistema de
mutirão a fazer a sua casa, poderemos contar até com o vereador José Luiz que é pedreiro,
e eu posso ser ajudante, o importante é que consigamos fazer a casa para este cidadão,
que prestou vinte e dois anos de serviço prefeitura, o governo estadual, meses atrás, fez
uma presepada, tirando muitas fotos, e disseram que iriam fazer, pagaram um dinheiro
antecipado a um cidadão que iria buscar recursos, o cidadão levou o pouco de dinheiro que
tínhamos, isso foi na meada do ano passado e já estamos quase no meio deste ano, e além
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de não trazer o dinheiro novo, acabamos perdendo o que tínhamos em caixa para aquele
projeto. Eu chamei a Secretária de Ação Social e pedi que ela se informasse sobre esse
projeto, Deus nos ajude que eles estejam com o Caixa lotado de dinheiro e que amanhã eles
comecem a fazerem as reformas, pois eles foram às casas, prometeram muito, criaram uma
ilusão muito grande, que a partir de janeiro a população teria suas casas reformadas e
feitas, mais nada disto aconteceu. Não pensem que eles irão fazer isso no ano de eleição
pois a lei não permite mais, eu tenho que ficar lembrando porque, do jeito que a assessoria
do executivo é eles vão querer fazer isso no ano de eleição. Principalmente se ele vier
candidato a reeleição, então ele tem que fazer agora, pois só tem mais oito meses, para
terminar este ano, ano que vem é ano político, se tem dinheiro guardado que faça logo. que
reformem e façam logo aquelas casas, pois eles fizeram algo tão bonito como filmar, tirar
fotos, e acabaram vendendo ilusões, e tem pessoas na comunidade de Bela Vista que,
mandaram até desocupar logo as casas, pois iriam começar logo na próxima semana. E a
pobre da mulher, está lá pulando de quatro em quatro degraus de madeira e o material de
construção não chegou até hoje. Queria registrar com pesar a morte do companheiro e
amigo, um dos primeiros comerciantes deste município, uma pessoa importante que já foi
homenageada por esta como Atílio Atiliense, e que na última sexta-feira, veio a falecer e
também a dona Nilda Leal, eu a conheço como Nilda, me desculpem mais não sei o seu
nome completo, ela é mãe do nosso amigo, construtor Maguinho, que também veio a falecer
na mesma data, gostaria que ficassem registrados nesta casa, o meu pesar pelo
pensamento dessas duas pessoas, José Carlos Lustosa e dona Nilda Leal. A Senhora
Presidenta concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, o mesmo disse que quero
cumprimentar a Senhora Presidenta, Secretário José Luiz, Assessora Drª. Priscila,
Secretária Leandra, nobres vereadores e as demais pessoas que se encontram no plenário
desta casa. Queria também está registrando os meus votos de pesar pelo nosso amigo e
companheiro que trabalhou pelo desenvolvimento do nosso município, Sr. José Carlos
Lustosa, pessoa que viveu a sua vida toda nesse município, e colaborou para o
desenvolvimento do mesmo, e nossa companheira Nilda que também é filha desse
município, e que hoje residindo muito próximo a Cachoeiro de Itapemirim, são pessoas que
ajudaram na história do nosso município, meu voto de pesar a eles e que Deus possa estar
confortando as famílias. Eu quero pegar um gancho na palavra do vereador Romildo Sérgio,
na questão dessa residência, onde ele pediu que a Administração pudesse estar ajudando,
através da Secretaria de Ação Social, eu acho vereador que enquanto estamos pedindo
ajuda para algum material de construção para que juntamente com os demais amigos, lá
também tenho amigo José Luiz, que o vereador daquela região, para que em mutirão ambos
possam estar ajudando esta pessoa. Passou por aqui um mentiroso dizendo que já tem um
projeto pronto e que já tinha feito um levantamento e não sei quantas residências e que pelo
que falou aqui não precisaria de mutirão, que já estava conseguindo esses recursos para
reformar as casa dessas pessoas, naquela ocasião ele disse, que era recurso diretamente a
fundos perdidos, que era da caixa, ou seja, deixou que fosse tirado com certeza, recurso que
não só esta casinha, mais que tantas outras poderiam ja estar pronta com recursos, que a
mesma pessoa que passou por aqui, e que levou este dinheiro com um dos responsáveis a
mediação deste recurso e também, na reconstrução destas casas. Vejam bem meus
amigos, que nos aqui estamos precisando de pessoas que tragam dinheiro para o nosso
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município, e não de quem tirem do nosso município, principalmente de graça, tirou como
presente, pois até hoje não voltou para prestar conta deste dinheiro, e nós sabemos que na
época o recurso não era muito, mas essas casinhas, como outros que estamos falando
poderia ser recuperadas com parte deste dinheiro, por isso nós ficamos indignados com
certos tipos de ajuda, do bolso para fora do município e não de fora para dentro do
município, portanto estou repudiando este tipo de ajuda, porque isso não vai acontecer, isso
é conversa fiada, porque foi falado aqui que se tivesse cuidado, mas essa pessoa esteve
aqui tentou enrolar, e sua conversa era vazia. E acabou levando parte do recurso do projeto.
Vereador eu queria comentar sobre a discussão dos projetos, nós temos muitos projetos aí,
e gostaria que os vereadores se sensibilizassem, que são coisas que já foram analisadas,
projeto de resolução, e que a vereadora no grande expediente colocasse em discussão,
porém seremos breves, pois já conhecemos o assunto da discussão. Vamos desenrolar
alguns projetos, pois isso já veio da administração passada, e nós ainda não conseguimos
desenrolar isto. Esse é um pedido que eu faço, vamos analisar alguns que vocês não
tenham conhecimento, e tentado eliminar alguns desses projetos. Muito obrigado. A
Senhora Presidenta concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o
mesmo disse que gostaria de estar cumprimentando a nossa Presidente e levando assim os
meus sinceros cumprimentos a todos os integrantes nesta mesa, e a todos vereadores
presentes, as pessoas que nos prestigiam nesta noite maravilhosa, em especial a minha
amiga Tânia da comunidade de Linda Aurora, leve meu abraço todos aqui presentes.
Presidenta, fiquei até um pouco desempolgado com o esquecimento do meu nome, mais
entenda que esse vereador que vos fala, não poderia deixar de forma nenhuma de
expressar nesta noite, meus sinceros agradecimentos ao Deputado Sérgio Borges, que eu
não tive o prazer de estar apoiando, mas que na última semana pode contemplar os seus
votos, de parabenização por uma a data magna em minha vida, na qual completei mais um
ano de experiência no meu mandato, para poder estar beneficiando com coisas
transparentes e competentes, para este povo merecedor. Os projetos desta mesa diretora,
eu acredito que seja só projetos, à base de acertos de um passado, ora este, não deve ter
sido feito na administração passada, não sei como explicar pois são projetos que já existem
nesta casa, e estão sendo acertados jurídicamente conforme nossa procuradoria, que vossa
excelência possa estar contratando uma pessoa que saiba mexer com o som, pois eu estou
falando e o som está cortando, então presidente a estes projetos sou favorável, estou
apoiando os mesmos, e esse Título de cidadão Atiliense criado, é muito importante pois são
pessoas de bem, que todo o ano terão o prazer de estar recebendo o mesmo por esta casa,
não é diferente ao caso do Atiliense Presente, Atiliense Ausente, porque o trabalho do
Gestor Legislativo é estar sempre pensando no que está fazendo, quem já fez ou o que fará
por Atílio Vivácqua, por isso quando indiquei o nome da nossa nobre amiga, no
desenvolvimento de Atílio Vivácqua, a Sra. Rita Maria da Silva Torres, indiquei no intuito do
apoio de todos os vereadores para conceder o título a esta pessoa que está quase se
aposentando em Gestão Pública dentro de um setor complicado da prefeitura, que já prestou
de todo e qualquer serviço contábil a este município, nada mais, nada menos do que o
prazer de estar sendo presente neste município, com sua caminhada profissional tanto no
trabalho público, como também a sua caminhada religiosa, e seus cargos que lhe compete
que vêm a muito atuando, então esta é a minha indicação, peço aproveitando a todos os
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vereadores que pensem com carinho que se tiverem um outro nome também estaremos
aqui para discutir, mais o nome de Rita, veio de coração e tenho certeza que de antemão
todos nós a conhecemos e sabemos que ela é de grande importância para Atílio Vivácqua.
Vim por meio de um requerimento Presidente, muita vontade porque sabemos que nem
todos podem estudar, estivemos em uma reunião com a Drª. Marlúcia em minha
comunidade de Linda Aurora, e quando nossa secretária citou que a nossa comunidade não
teve a educação para jovens e adultos por falta de alunos, eu fiquei muito triste, porque não
sei o critério de quantidade de alunos, mas muitos me procuraram e eu procurei a secretaria,
e lá está protocolado um pedido para colocar em funcionamento, uma sala de aula na
comunidade de Linda Aurora, pois havia oito alunos, que são oito pessoas, e isso não
aconteceu e ela falou publicamente lá que não teve aluno para a demanda de abertura.
Então novamente voltei a pedir. Estou pedindo também para a comunidade de Três Tombos,
na qual nós temos trinta e seis pessoas que não puderam estar estudando na época devido
a suas vidas e tem hoje o conhecimento e a vontade de aproveitar este curso que é um
incentivo do Governo Federal, do Governo Lula, para que os mesmos possam estar sendo
contemplados com o conhecimento de no mínimo do ensino básico, ou seja, do ensino
fundamental, esse é pedido deste vereador, que requer ao Prefeito que seja realizado, que
seja criado o mais breve, uma sala de aula, na comunidade de Três Tombos, para beneficiar
aquelas pessoas que assim o querem, por estar sempre querendo aprendizagem no seu dia-
a-dia. O meu segundo requerimento, é o quinto requerimento que faço para o campo da
localidade de Linda Aurora, localidade esta, que contra com aproximadamente três times de
futebol, de pessoas residentes naquele local e não temos o prazer segundo promessas de
acabar com a obra daquele campo, pois a gente pede a Prefeitura, vereador, a toda
localidade, para podermos estar colocando nossas caminhonetes para rodar, à Prefeitura
entrando com algumas máquinas, para a gente poder está reclamando aquele campo e
dando o que é de merecimento daquela comunidade, para com a sua qualidade de vida, que
é o término daquele campo para jogar, melhor dizendo se não é a primeira, é a segunda
comunidade de pessoas atuantes no nosso município é a comunidade de linda Aurora,
então de antemão é o quinto requerimento, que eu peço a sensibilidade do Prefeito que não
nessa esforços para nos ajudar naquele campo, porque a comunidade de Linda Aurora hoje
é privilegiada, pois ela tem um vereador atuante, ela tem o secretário de obras não atuante,
mais de antemão ela tem a população, que tem direito como qualquer outra, com intuito de
estar com a melhoria de qualidade de vida. Meu requerimento ou minha proposta é pedir a
sensibilidade de todos os vereadores para que nós possamos estar com hora e data
marcada convocando a nossa Secretária de Ação Social, a Sra. Eliane para estar presente
nesta casa, porque desde que ela assumiu ainda não prestou a nós, nenhum esclarecimento
da função que está exercendo, então nós queremos pedir a sensibilidade de todos os
vereadores, para que possamos Legislar com transparência, temos que conhecer as
Secretarias do Executivo e conhecer a forma de trabalho, não vou adiantar o assunto das
minhas perguntas, mas conto com o apoio de todos, para a sensibilização desta casa, pois é
importante trazer a secretária a esta casa, não só ela como todos, para termos um executivo
transparente, não vejo receio nenhum de nos conceder em plenário a convocação da
mesma, Senhora Presidenta, senhoras e senhores aqui presente, gostaria de mais uma vez
estar agradecendo a nossa juíza pelo convite, a criação do Conselho da Comunidade de
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Atílio Vivácqua, que se realizará amanhã, e se Deus quizer, eu estarei lá, ela me convidou
pessoalmente no dia da reunião de Linda Aurora, e disse que o maior trabalho do Legislativo
que temos, e nossa maior vontade de demonstrar, é estar compartilhando com os nossos
serviços, ora eles com o executivo e com o judiciário, para dar assim um ganho ainda maior
a comunidade de Atílio Vivácqua, não posso deixar de estar referenciando, um
acontecimento passado a esta semana, na qual, o Secretário esteve aqui sentado no lugar
em que a Drª. Priscila está, respeitosamente, e o memorando, requerimento que ele disse
que não tinha conhecimento, continua na sua mesa, e ele disse que logo que ele tivesse um
tempinho, estaria assinando, então mostrou-se não ter sensibilidade, e que tem que levar
mais força, para não dizer "porrada", na hora em que ele vier aqui, porque vem aqui e diz
que não viu nada, que não sabe de nada, e quando ele chegar lá estará sobre sua mesa e
não assinou porque não quis e por incrível que pareça, tudo se muda, a data se muda, mais
o coração da pessoa não muda, foi feito com data retroativa, data que o jovem o procurou,
no dia quatro de janeiro de dois mil e seis, e ele não está sabendo que se encontra em sua
mesa, ficou de mandar respostas hoje eu fiquei aguardando e o mesmo não veio, mais
estamos lutando incansavelmente porque são seres humanos que estão precisando desta
meia eu tenho certeza que não só a este vereador mas essa casa tem sensibilidade que se
pode pagar uma cirurgia de peito, em momento nenhum pode se deixar de pagar, uma meia
para uma criança ou a um jovem carente, que tem necessidade, esse é o governando para
todos que estava no Programa de Governo. Muito obrigado. A Senhora Presidenta disse
que antes de começar a dar as oportunidades, a mesma manifestou seus votos de pesar
aos familiares do Sr. José Carlos Lustosa, pelo seu falecimento ocorrido, na sexta-feira, dia
seis de abril, igualmente aos familiares da Srª. Nilda Leal, esta Casa deixa aqui, os seus
votos de pesares aos familiares desses dois amigos.Gostaria de estar informando que os
projetos que estão sendo colocados pela mesa diretora, são só para regulamentar as
homenagens que nós estamos prestando as pessoas, e que nós estaremos homenageando
aqui, o Presidente do Egrégia Tribunal de Justiça, Desembargador Jorge Góes Coutinho,
que estará presente amanhã no Fórum, às dez horas e estaremos entregando este Título à
ele, por ter permitido este tempo todo que a Juíza estivesse fazendo este trabalho em nossa
cidade. Graças a Deus, foi com a permissão deste senhor, então nós gostaríamos de estar
prestando esta homenagem a ele, e também, por ser Presidente do Tribunal de Justiça.
Muito nos honra, pela primeira vez, Atílio Vivácqua, recebe uma visita tão nobre quanto
essa. Nós estamos colocando estes projetos de resolução para que os nobres colegas
estejam analisando e possamos estar concedendo este Título a ele. A Senhora Presidenta
abriu o Grande Expediente concedendo a palavra ao Vereador Antonio Machado
Martins, o mesmo disse que gostaria de cumprimentar a nossa Presidente, Secretário,
Secretária, Assessora Drª. Priscila, nobres vereadores e aos visitantes que nos prestigiam
nesta tarde-noite. Nós quando ouvimos outro vereador, começamos a prestar atenção,
quantas e quantas coisas, que vem um Secretário para aqui, não sei se vem por obrigação
ou vem aqui por curtição, eu acho que um Secretário como o Dr. Eduardo, ele não vem aqui
por obrigação e sim por curtição. Porque ele diante do povo que estava aqui presente, ele
diz que havia mandado essa resposta de um requerimento que eu fiz pedindo a ele que
olhasse com carinho, o tratamento de esgoto, que tem três meses ou mais, que está ali sem
funcionar, os esgotos daquelas casas no centro da cidade, principalmente do Postinho de
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Saúde, esgotos de casas que foram feitas a poucos dias, que está na rua a céu aberto, e ele
me dizer que já havia me mandado esta resposta, que já estava em mão, a caminho, e até
hoje não chegou a Presidência desta casa, eu acho uma falta de respeito também do
Prefeito para com os vereadores, porque quando foram feitos os requerimentos, vários
requerimentos que ele olhasse por alguma coisa que não está sendo feita, principalmente
coisa como ele fez, a retirada de um imóvel que tem a vinte três anos lá, que é o mata burro,
e até hoje ele não deu a mínima, então isso é uma falta de respeito. Eu queria que ele
respeitasse pelo menos os vereadores, que mandasse para cá uma resposta, porque já se
passaram mais de quinze dias e até hoje a Presidente da casa não sabe o que aconteceu.
Na hora em que ele precisa que seja votado algum projeto ele vem para aqui implorar, achar
que fará pressão aos vereadores, para que os vereadores votassem, eu acho que ele
deveria primeiro respeitar os vereadores. Eu quero com pesar também, aquela família que
tanto trabalhou por Atílio Vivácqua, principalmente Sr. Marcelino e o Sr. José Carlos, filho,
falecido, que é que dentro de Atílio Vivácqua foram comerciantes por tantos e tantos anos, e
a família dele muito devota Jesus, que Deus conceda ele, o descanso em paz e a família o
meu pesar. Também gostaria de manifestar o meu pesar a família da dona Nilda Leal, mãe
de muitos amigos, conheço também a todos eles, então nós temos que manifestar o nosso
pesar. Eu quero indicar o nome de uma pessoa que prestou e continua a prestar serviços ao
nosso município, hoje, está ausente, mais está sempre aqui prestando serviços, que é a Drª.
Adélia, para ser nossa homenageada, porque já foi até funcionária da Prefeitura. E hoje eu
achei por bem pedir os votos aos nobres colegas vereadores, o nome dela está aí para ser
escolhido, e aqueles que acharem por bem, estaremos homenageando-a no dia vinte e
cinco, eu quero parabenizar a presidente da Câmara, pelas lindas obras que foram feitas,
um quadro como esse, eu só fiquei aqui presidente só com uma dúvida sobre a cachoeira, é
em Santa Bárbara e é uma das mais bonitas paisagens do nosso Município. Parabenizar a
vereadora por ter feito essas de buscas, e voltar a criticar, pois eu falei para Presidente e ela
me respondeu que a parte dela ela fez, a nossa parte como vereadores nós fizemos, a sala,
o corredor, eu sinto vergonha mais uma vez porque dá tempo, se o Prefeito comprar lata de
tinta, eu venho para cá amanhã de manhã, para nós limparmos pelo menos o corredor da
escada da secretaria de educação, porque isso é uma vergonha, nós estarmos recebendo
tantas pessoas aqui amanhã e vendo uma rampa tão suja como está Presidente, é uma
vergonha para o nosso Município, dois anos e três meses se passaram e eu acho que não
foram compradas nem uma lata de tinta, para pintar um posto de saúde, para pintar uma
sala de aula, para pintar um corredor da secretaria de educação, isso é uma vergonha, eu
como vereador sinto vergonha, porque as visitas amanhã na hora que chegar, podem
pensar que é da Câmara, mas a hora que chegarem aqui em cima, como dizem: a roupa
está suja, mais o chapéu estar bonitinho, limpinho, eles não vão olhar para a roupa, e eles
vão olhar para o chapéu. Porque infelizmente está uma vergonha para nós, mais isso nós
temos que parabenizar a presidente, pela atitude tomada, porque hoje vocês podem ter
certeza, se procurar no Município, uma obra que foi tentada pela Prefeitura, nós ficamos até
com vergonha, eu quero deixar aqui, para que no horário de liderança eu volte para
esclarecer alguma coisa. Muito obrigado. A Senhora Presidenta concedeu a palavra ao
vereador Mário Sérgio França Brito, o mesmo disse que mais uma vez quero estar
cumprimentando a todos com uma boa noite, a Presidente me concedeu a palavra um pouco
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mais cedo, houve até uma troca com o vereador Eurico porque eu não estou bem de saúde,
estou sentindo algumas dores decorrido ao tombo de moto que sofri na quarta passada, mas
eu quero deixar claro para os nobres companheiros, a respeito dos projetos já em pauta, que
o meu voto favorável à todos projetos que foram apresentados nesta noite a esta casa,
quero deixar registrado aqui os meus votos de pesares a dona Nilda Leal, ao nosso grande
amigo e companheiro Sr. José Carlos Lustosa, pessoa que muito trabalhou dentro deste
Município, deixo os meus votos de pesares registrados nesta casa, e também deixar
registrado o voto de pesares do ainda jovem, casado, mas ainda jovem, Orlando, aquele
rapaz que morreu envenenar, quero deixar meu voto de pesar para toda a família que
passou por aquele momento tão terrível, tão difícil, que Deus possa estar confortando cada
coração, e desde já agradeço, peço licença aos nobres companheiros e a Sr.ª Presidente,
pois irei me retirar da sessão. A Senhora Presidenta concedeu a palavra ao Vereador
Itamar Moreira dos Santos, o mesmo disse que gostaria de cumprimentar a Presidente
desta casa, Drª. Priscila, Assessora Jurídica, Secretário José Luiz, Vice-Presidente Eurico
Venturi, a secretária lembra que não se encontra, e todas as pessoas que nos prestigiam
nesta tarde. Sr. Ademir, Sr. Rogério, Sr. Roberto, é uma satisfação muito grande ter vocês
conosco. Eu quero deixar o meu voto favorável aos projetos que se encontram nessa casa,
e parabenizar também pelo o Brasão que ficou magnífico, e para bens também pela nova
estrutura que a aparência hoje é outra, deixar menos votos de pesares a família do Sr. Luiz
Cauby, dona Nilda, porque o Luiz Cauby, foi uma pessoa que eu tive a oportunidade de
estudar com ele, e a toda a família, e também deixar registrado o meu pesar a família do Sr.
José Carlos de Lustosa, e também deixar meus votos de pesar à família do Sr. Jaime, me
desculpem, mas não sei o sobrenome. Quero parabenizar também o Dr. Eduardo, porque eu
estava aqui, eu já fazia parte desta casa, em relação às perguntas que os vereadores
perguntaram a ele, e ele respondeu à altura, mas hoje eu acredito que não há tempo para
falar que eu não fiz isso ou não fiz aquilo, vossa excelência até citou aqui que se quer ou
governando para todos, mais não é um governando para todos. O Dr. Eduardo respondeu a
todas as perguntas, e eu o Parabenizo por ter vindo aqui e ter dado as respostas no dia
acordo para os nobres colegas, e quando o vereador Antonio Machado Martins citou que
nenhuma lata de tinta, na Praça do Oriente foi entregue um colégio, o Maria Jovita, que às
vezes não gastou só uma lata de tinta, foram várias e ficou um excelente colégio vereador,
então vossa excelência é o seguinte, eu realmente não entendo as perguntas, e as
perguntas às vezes tem coisas construtivas, a tenha certeza que nós estaremos fazendo
isso, tudo será realizado. Muito obrigado. A Senhora Presidenta concedeu a palavra ao
Vereador José Luiz da Silva Gomes, o mesmo disse que gostaria de cumprimentar a
mesa, a Senhora Presidenta, a Assessora Drª Priscila, o Vice-Presidente Eurico, os
vereadores e todas as pessoas aqui presentes, eu quero parabenizar a nossa Presidente
pelas mudanças, pela nova aparência da Câmara, ficou muito bonito, meus parabéns, e
quero registrar aqui também a perda de um grande amigo, que é o Sr. José Carlos Lustosa,
as outras pessoas que foram citadas, quero registrar que também o meu voto de pesar,
porém a não tive o conhecimento que eu tive com José Carlos, para quem não sabe eu fui
funcionário, trabalhei de motoristas, balconista, junto com o José Carlos e o pai dele. Eu
quero registrar o meu voto favorável aos projetos, e todos os projetos que vierem para o
bem do Município, para o desenvolvimento e bem estar de todos, eu estarei sempre
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disponível a votar favorável. A Senhora Presidenta concedeu a palavra ao Vereador
Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo disse que gostaria de estar cumprimentando a
nossa Presidente, neste grande expediente, o Secretário José Luiz, o Vice-Presidente Eurico
Venturi, demais vereadores e a todos que ainda não haviam chegado. Dizer que as pessoas
que às vezes não vêem sensibilidade dos vereadores, seus respectivos sentimentos, a dor
de familiares, e a importância da lembrança eu particularmente estive em alguns velórios, e
aquele momento que a família tem de despedida de seu membro, é muito importante de
afinidade familiar, quando o amigo chega para dar o seu último e sincero sentimentos, bem
como com a presença física, isso que temos tentado fazer no momento de perda para todos,
o que queremos para nós deveremos desejar para o próximo, por isso congratulo com os
novos vereadores e diante mão lembrado que, também faleceu um grande amigo meu o
Jaime, que é uma pessoa do nosso Município, nascida e criada, faz parte do folclore do
Município, íntimo das folias de reis, e com isso só podemos ter a fé para acreditar numa vida
melhor. Ao Sr. José Carlos Lustosa acredito que é amigo de todos os vereadores presente,
meus sinceros sentimentos a todos os seus familiares. A dona Nilda Leal, conforme
anteriormente citada pelo vereador Romildo Sérgio, mãe de um amigo particular que tenho,
pessoa que também tenho orgulho em falar que é Atiliense, onde quer que esteja em sua
vida, Maguinho é um defensor de Atílio Vivácqua, pois tem este Município em seu coração.
Ao nosso jovem envenenado também dito aqui, pelo vereador Mario. E digo que desta vida
só temos a certeza de que iremos, e temos que estar sempre fazendo bem da melhor forma
possível em nosso Município, para que possamos todos dentro da legalidade, sermos
lembrados por um irmão ou por um amigo. Senhora Presidenta, quando o vereador Itamar
se referiu aqui, eu Parabenizo o Dr. Eduardo pela coragem de ter vindo aqui, o meu
questionamento foi e será, de querer dizer de que ele não sabe de nada, ele apenas não
questionou um pedido que eu fiz, ele apenas falou que não sabia de nada, e o memorando
que o referenciei se encontra na mesa dele. Não falei nada mais nada menos do que isso,
foi boa a vinda dele, respondeu não altura mais respondeu, mais Atílio Vivácqua quer muito
mais, nós queremos um Secretário atuando todos os dias, e isso é direito do vereador, só
quem tem a ganhar são os munícipes, e o nosso trabalho de vereador é estar aqui para isso,
então se o Secretário veio aqui responder, parabéns, agora que não pode falar é que não
sabe, pois é algo necessário, é um jovem que se encontra o usando uma bolsa látex, porque
levou um tiro e está evacuando nesta bolsa descartável, e o Secretário não sabe de nada, o
que não pode é um jovem e estar com as duas pernas com elefantíase, andando para cima
e para baixo com as pernas inchadas desde Janeiro, quando suas meias se desconstituiu o
elástico, ele precisa de usá-las, então é isso que não pode, e nós vereadores, estamos no
circuito para acompanhar, por isso a vinda dele aqui, então a vinda do parabéns ou não
parabéns, é outra questão, a nossa pergunta e do porque não atendimento, se o biquinho de
peito da pessoa beneficiada foi feito? A minha questão com ele foi só essa. Sustentou,
assumiu, não estou criticando, mas assumiu que fez o peito e não quis assumir que está na
sua mesa malocado. Não é hora de ver em quem se voltou, não é hora de ver se voltou em
vinte e três ou quinze, é ser humano, está esquecendo que essas pessoas são seres
humanos. Eu não sou vereador de quinze ou vinte e três, eu tenho que ser vereador do povo
de Atílio Vivácqua, então o meu questionamento é parabéns pelo feito. Eu fiz uma
comparação, de um por que de não fazer a meia? Que e ele opere cem peitos, que são
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pessoas que precisam, eu só questionei o porquê de deixar um jovem sem meia? E vou
continuar questionando, porque o trabalho do vereador é com o povo, é para isso, eu não
falei aqui, ele me atendeu com uma ressonância, é pedido meu. Uma pessoa me procurou,
ele me atendeu, parabéns foi atendido, mas eu não quero para mim, eu quero para a pessoa
que está precisando, é um jovem, fezes saindo, é alarmante, ninguém questionou peito, o
peito foi feito parabéns, tá tudo no lugar, tá tudo muito bom, agora o que não pode é deixar o
jovem sem meia. A minha questão foi somente esta comparação, essa semana eu fui
surpreso com uma ligação, tinha uma jovem fazendo uma endoscopia autorizada pelo nosso
consórcio, que na hora de pegar o resultado da mesa, olha a que ponto chegou o nosso
Município, só entrego o resultado se o consórcio repassar o dinheiro, então nós não temos
crédito nem para trinta e cinco reais. O ser humano, o gestor, não precisa ter dinheiro em
caixa não. Você tem que ter crédito, porque não entregar um resultado, que é de direito,
depois de autorizado, porque não pagou, será que o Prefeito Hélio Lima sabe disso? Nós
vereadores de oposição, temos muitas críticas, mais tenho certeza que o meu intuito é que
pague para não ver Atílio Vivácqua se deparar em corredores, porque não pode pegar um
resultado de exame de trinta e cinco reais, porque não pagou o consórcio, a questão deste
vereador que vem sempre questionar aqui, é essa, quando eu falei, governando para todos,
vereador Itamar, é que foi assinada uma receita hoje de remédios que faltam no postinho de
saúde para uma pessoa, mais cara do que o valor da meia, na farmácia do Sr. Etinho,
assinada pelo Secretário, mais foi ordem do Prefeito por telefone, atende que eu estou
mandando. Tá certo, mais tem que atender a todos, mais e a meia do rapaz? Quem dera se
atendesse mil pessoas, tem que atender todos, agora não pode esquecer de coisas que
estão pendentes, coisas banais, e está tudo maravilhoso, pois minha perna não precisa de
meia, a perna do Prefeito não precisa de meia, a perna do secretário não precisa de meia,
mas a do jovem precisa. E abriga que nós compramos são pelas pessoas, não podemos
deixar de esquecer da forma que passamos nos lares das pessoas, respeitando a cada casa
pedindo voto, temos que passarem representando todos e quaisquer aqui, temos que
conceder o respeito ao seu voto, e omissão de forma nenhuma virá deste vereador, eu
defenderei a todos, em todos os momentos, foi para isso que o povo me elegeu, o povo
elegeu este vereador para ser um defensor autêntico. Qual foi o dia que vocês viram o
vereador pedir para ele? Fiquei sabendo de coisas bárbaras, a nossa dentista em Linda
Aurora, só atende seis pessoas, porque só tem seis bandejas, e a gestão passada saiu de lá
e deixou dezesseis bandejas. Onde estão as dez bandejas? Eu sou vereador de Atílio
Vivácqua, e essa briga vocês terão comigo por quatro anos. Irei defender o direito da
população, são eles que precisam, são eles que merecem, são eles que me concederam e
me confiaram o voto. O meu questionamento não foi comprado. A constituição diz que temos
que ter ajuda, saúde é direito de todos têm a obrigação de cada Município. Deixo meu
abraço a todos, e digo a vontade é de falar muito mais, mais temos muita coisa, temos o
pedido de tribuna livre, que será acatado, e tem que trazer a população para participar,
vereador tem que estar envolvido com o povo, nós somos do povo, é o povo que elege o
vereador, então tem que cobrar, é dia, é noite, é de madrugada, a hora que lhe fizer
necessário. Quantas vezes saímos das casas das pessoas às onze horas da noite pedindo
voto? Boa noite, muito obrigado. A Senhora Presidenta concedeu a palavra ao Vereador
Eurico Venturi, o mesmo disse que gostaria de agradecer ao vereador Itamar que nos
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lembrou de mais duas pessoas que faleceram no município esta semana, e que totalizaram
quatro amigos. O vereador Cláudio Bernardes Baptista, falou aqui a questão do Dr. Eduardo,
e acabou parabenizando, mas nós não temos que parabenizar nada! Se ele tiver respeito
com esta casa, com o salário que ganham e com o compromisso que eles assumem diante
de sua excelência, o Prefeito municipal, o convite para comparecer a esta casa é
constitucional, é pela lei que ele tem que comparecer aqui, eles têm a obrigação de vir aqui,
não temos que dar parabéns a eles por isso, porque até então não estão fazendo nada para
receber parabéns, eles precisam trabalhar mais, para no final do mandato analisarmos se
merecem os parabéns. Qualquer Secretário que esteja no conjunto da administração é
obrigado a comparecer, então Senhora Presidenta, da próxima vez não convide, convoque,
pois a lei diz convoque. Nós sabemos que os vereadores são eleitos pelo povo, e temos que
dar um retorno ao povo que os elegeu. Trabalhando, mostrando trabalho, fiscalizando e
cobrando o que é da prerrogativa dele. Essas são as minhas palavras e não estou medindo
ou limitando. Temos que obedecer e respeitar a lei, pois se não devem tem que vir aqui sim.
O que eu quero dizer também, é sobre a questão é que o vereador Antonio Machado Martins
colocou, vereador Sérgio, enfim, acho que todos os vereadores, é inadmissível se você
recebe um diploma, de eleito, de representante legítimo, condecorados com este diploma
por autoridades competentes, pessoas da lei que são juízes, e fazemos um requerimento
para o Prefeito ou para um Secretário, que consideramos companheiros de trabalho,
companheiros que juntos estaremos defendendo o direito de nossa população, da nossa
comunidade e os mesmos se quer resposta dão. Eu tenho certeza que o vereador Cláudio
Bernardes Baptista deve ter cento e tantos ou duzentos, e o vereador Antonio machado
Martins, idem, ou muito mais. O vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, fez requerimento,
discurso eu não vou dizer que tem muitos não, tenho alguns que não devem passar bem de
uns quarenta a cinqüenta, se não houve uma decisão prerrogativa, constitucional desta
casa, que fazer com que ao ser convocado, esses irresponsáveis, que assume um cargo de
confiança e não tem coragem de vir aqui, nesta tribuna de que atender um convite, um
pedido desta casa, por favor não há como tolerar mais, eu acho que está na hora
Presidente, por aqui passaram muitos presidentes, reconheço e respeito a todos, porque tive
o orgulho de ter participado desta mesa diretora com vários, e tenho orgulho de estar aqui
hoje participando com vossa excelência, e aproveitando para dar os parabéns pelo vosso
trabalho, pela sua administração de pouco mais de três meses, estou do seu lado, queremos
o melhor para o município e não apenas cama bonita para mostra, mais sim para aprovar
que esta é uma casa de leis, uma casa de respeito e que busca e aprova às leis e qualquer
projeto que serão em prol do nosso Município. Portanto mais uma vez eu peço, não vou
fazer mais requerimentos, com a redação desta maneira, com esses pedidos que não estão
sendo obedecidos, tem secretário que balança os ombros e ainda ri, quando passa perto da
gente. Isso é falta de respeito, não com os vereadores, mais com a população. Não vou nem
falar de Prefeito, modéstia a parte, estou desconhecendo quem é Prefeito do município,
porque eu não sei mais quem é, pois está um negócio em que todo mundo manda, e nunca
sabe nada, aquele negócio, não sei de nada então deixa isso como está. Queremos ser
favoráveis aos projetos que serão colocados em votação e com certeza este vereador é a
favor de todos e os demais que vierem com a redação desta natureza. A Senhora
Presidenta concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sergio Abreu Machado, o mesmo
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disse que será breve em minhas falas, pois eu tenho tomado oito litros de suco de maracujá
antes de vir para a sessão para não ficar nervoso, iguais aos colegas vereadores tem ficado.
Eu recebi uma denúncia anônima essa semana, por enquanto é apenas uma denúncia e eu
não dou muita credibilidade, a denúncia anônima, só depois de eu tentar checá-la, de que a
Assessoria Contábil do Prefeito, que foi contratada a pouco tempo, teve uma reunião com a
gente, pra ser mais exato o Sr. Pimenta, encontrou uma forma, volto a repetir que isso é
uma denúncia anônima, encontrou uma forma mágica de usar o orçamento que nós
autorizamos normal, sem suplementação, sem ter que passar por essa casa algum
remanejamento e eu preocupado com a denúncia, vim procurar na Lei Orgânica Municipal, e
no artigo trigésimo quinto da essa atribuições do executivo diz o seguinte: Que ele tem que
publicar em trinta dias, após o fechamento de cada bimestre, a cada sessenta dias o
relatório resumido da execução orçamentária, então tudo o que ele gastar em sessenta dias,
em trinta dias a frente ele tem que publicar, e nós estamos montando um requerimento Srª.
Presidente, para cobrar a cada noventa dias, o que foi gasto do orçamento autorizado por
esta casa, nos sessenta dias passados. Até hoje já se passaram noventa e nove dias e
ainda não foi publicado, então já deu tempo de cumprir a meta dos sessenta que se
passaram para fazer este balanço, e este vereador vai querer saber de noventa em noventa
dias o que foi gasto, porque nos queremos acompanhar. Se ele achou uma forma mágica
para passar, "isso é uma denúncia anônima", nos vamos apurar a partir do momento que ele
nos responder, e se pensam que mais uma vez vão recusar um pedido deste vereador, eles
estarão redondamente enganados, porque nós votamos aqui e se querem achar todos nós
que votamos ou deixamos de votar, que podem se achar lacunas a se passar ou corredor,
que não somente este vereador, mais que essa mesa possa estar cobrando porque é Lei,
está aqui no artigo da Lei Orgânica Municipal, na página trinta e nove, no artigo trigésimo
quinto, se ue sei ainda alguma coisa de algarismo romano, ja se passaram trinta dias do dia
da publicação, está na hora de ser publicado, então a partir de quarta feira eu devo terminar
de montar o meu requerimento e espero ser atendido no tempo hábil, porque pra checar se
essa denúncia é verdade ou não, nós vamos ver depois, agora pra chegar a alguma
denúncia é porque tem alguma coisa sendo feita, e se tem alguma coisa sendo feita,
compete a esta casa apurar, quem somos nós pra ter a astúcia e a sabedoria de uma
pessoa como o Dr. Pimenta, que assessora Prefeituras em grandes Municípios e também
em pequenos, pra termos a mesma sabedoria que ele, mais também não somos também tão
"tapados" a ponto de não conseguir descobrir alguma coisa que por ventura possa estar
sendo, está acontecendo, tenho certeza de que esta denúncia é infundavel, que não deve
existir, e se existir eles ainda tem tempo para corrigir, tem até esta semana para mexer os
pauzinhos, pois números vão e vem naquela planilha de orçamento que é uma beleza, mais
nós com posse destes orçamentos de noventa em noventa dias, eu tenho certeza que eles
não vão poder fazer daquele orçamento o que querem, mas sim o que esta casa autorizou.
A Senhora Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, o
mesmo disse que gostaria de estar cumprimentando a mesa diretora desta casa, na pessoa
da nossa Presidente Vera, estendo os cumprimentos ao nosso Secretário vereador José
Luiz e o Vice Presidente vereador Eurico Venturi, gostaria de estar cumprimentando a
Assessoria Jurídica da casa, na pessoa da Drª. Priscila e do Dr. Luciano, a Secretária
Leandra não está aqui no momento, mais gostaria de deixar os meus cumprimentos,
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gostaria também de estar cumprimentando os nobres colegas vereadores, os amigos com
suas respectivas presenças, Ademir que fez um pedido de Tribuna Livre, a todos que se
fazem presentes, José, Rogério, Dr. Valnei, Alberto, se começarmos a citar nomes
cometeremos uma injustiça e é mais fácil agradecer a presença de todos os senhores,
gostaria também de estar fazendo das palavras dos nobres vereadores, e estar registrando
os meus votos de pesares, a uma família tão importante como o da Maria de Jesus que
perdeu o seu esposo, o Sr. José Carlos, uma pessoa amiga do município, uma pessoa que
muito contribuiu, eu não poderia de deixar de registrar os meus votos e pedir a Srª.
Presidente para encaminhar as respectivas famílias, este voto de pesar em nome desta
casa, eu acho que cairia muito bem diante do reconhecimento de todos os nobres colegas
vereadores, assim também como a família da Dona Nilda, mãe do nosso companheiro
Magno, conhecido como Maguinho, e o senhor Jaime, uma pessoa conhecida e o Jovem
Orlando lá da Praça, as famílias eu gostaria de estar registrando aqui os nossos
sentimentos, que é realmente muito difícil, gostaria também de estar parabenizando a Srª.
Presidente desta casa, pelas obras que estão sendo feitas, realmente o plenário desta casa
está ficando muito bonito e essa foto aqui dos fundos está realmente linda e merece todo o
nosso reconhecimento, não só a Pedra do Moitão, mais também as outras fotos como a da
Serra das Caveiras, o córrego do Sumidouro, o poço do Moitão do Sul e a Cachoeira do olho
d´agua, enfim, são fotos maravilhosas e merecem os nossos parabéns. E gostaria também
de estar registrando, que nós estamos fechando, que fechamos um período da quaresma e
estamos agora no período da páscoa, todos nós que somos cristãos, não importa o nosso
credo, todos nós somos cientes neste momento importante na vida do nosso povo, e que a
gente possa estar buscando viver intensamente este Cristo vivo, ressuscitado que nós tanto
pregamos todos os dias, e nos possamos estar vivendo isto no nosso dia-a-dia, brigar
quando tiver que brigar, discutir quando tiver que discutir, mais sem esquecer que os
interesses maiores precisam estar em pauta e ser discutidos com seriedade, com dedicação
e essa casa precisa realmente e deve fazer e tem feito, eu gostaria Presidente de estar
pedindo, pois tem alguns projetos que estão aí em estudo ainda, e eu gostaria que fossem
retomados, gostaria que a mesa desta casa voltasse a discussão destes projetos, sem ser
estes que estão em pauta, como as estruturas, como os outros projetos que foram
colocados em pauta, não importa, se o vereador quiser votar contra, votará contra, não tem
problema, mais é um direito que nós temos de discutir e votar a favor ou contra. Tem um
projeto também Presidente que autoriza o Prefeito a reformar ou construir casa, não sei,
parece que está presente aí também, parece que foi discutido pelo vereador Romildo Sergio
sobre a construção de novas casas e eu acho até que pelo pouco conhecimento que eu
tenho, que talvez não fosse nem necessário aprovar esta Lei, pois a construção de uma
casa talvez ja exista dentro do orçamento, mais ja que existe um projeto tão importante
como este, eu acho que esta casa deveria votar para mostrar que estamos preocupados
com o bem estar da comunidade, o vereador Romildo Sergio fez um comentário, um ofício
para a construção da casa do Sr. Zé Chofer e eu até pensei que o vereador José Luiz iria
fazer alguns comentários, pois existe, parece, o comentário de algumas casas que serão
construídas na comunidade de flecheiras e uma delas, não posso afirmar, pois não estive
discutindo isto com o Prefeito, mais eu ouvi que uma delas é a do Sr. Zé Chofer, eu conheço
bem, o vereador citou bem, e parece que eles tem projetos para a construção de cinco
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residências lá em flecheiras, com os recursos dos royalties do petróleo é um recurso que ja
existe confirmado e o vereador José Luiz deve conhecer este projeto, não sei se ele
esqueceu, acho que já deveria ter começado vereador, não sei se o Prefeito está esperando,
a vontade. O Vereador José Luiz da Silva Gomes solicitou uma parte que lhe foi
concedida, o mesmo disse que as cinco casas que foram prometidas para serem feitas,
inclusive o Prefeito disse que serão feitas recentemente, a do Sr. José Chofer, do Sr. Daniel,
da Srª. Jaqueline, uma filha de Raul que reside naquela casa também, são estas cinco
casas para atender a este pessoal. Com a palavra o Vereador Valdeci Medeiros Casimiro,
o mesmo disse que não sei se o Prefeito está aguardando este projeto aqui a ser votado, por
isso estou pedindo à mesa que force, que coloque em votação, acho que não tem
necessidade, porque a construção de casas que houver recursos, não sei se o convênio
para este recurso peça este projeto, não posso afirmar, porque são recursos royalties do
petróleo, o dinheiro para o recurso já existe, e com certeza a situação do Sr. Zé Chofer e das
outros proprietários conforme colocou o nobre colega vereador José Luiz, mais ser com
certeza sanado este problema. Eu não poderia também deixar de estar agradecendo a Drª.
Marlúcia, por ter nos enviado este convite para estar presente amanhã, no encontro ou
numa reunião que estará acontecendo com a presença do digníssimo Desembargador Sr.
Jorge Góes Coutinho, com certeza uma presença importante para nosso Município, e nós
não poderíamos, tenho certeza que todos os vereadores viram estar presentes, nós
deveríamos estar presente marcar com agradecimento a presença do digníssimo
Desembargador, por termos concedido que a Drª. Marlúcia estivesse presente conosco
nesta Comarca, e estar desenvolvendo um trabalho que até que me provem o contrário é de
excelente qualidade, e tem feito um trabalho que é admirado por todos, então eu gostaria de
eu principalmente, e tenho certeza que todos os nobres estarão lá para estar dizendo sim ao
trabalho da Drª. Marlúcia e estar parabenizando e agradecendo também ao Desembargador
Jorge Góes Coutinho do Tribunal, por ter nos dado esta oportunidade. Eu gostaria
Presidente de estar também, foi colocado aqui pelo nobre colega, o vereador Eurico Venturi,
de uma forma até um tanto dura, mais o vereador tem todos os seus direitos, todas as suas
prerrogativas, e eu como gosto muito das coisas para o lado democrático, com relação ao
pedido de convocação que foi feito aqui na última sessão eu fui favorável, porque entendi
que era necessário, mas eu acho que seria justo um convite para a Secretária Eliane, a
partir da não aceitação do convite da nobre Secretária, aí sim, seria o caso fazer uma
convocação, mais ela alegou motivos justos naquela época e pode ser refeito o convite, pois
ela é uma Secretária amiga de todos os senhores, todos os senhores conhecem o trabalho
dela, eu acho que seria muito justo um novo convite, é a minha posição não posso deixar de
estar deixando registrada a minha posição. O plenário é soberano, a mesa é soberana para
que possa colocar em votação, mas eu não poderia deixar de colocar a minha posição
diante do conhecimento que eu tenho da Secretária Eliane e gostaria que fosse refeito o
convite, diante do não comparecimento certamente, seria feito uma convocação e aí a mesa
ou a casa tomaria as decisões cabíveis. Gostaria de estar parabenizando também o novo
conceito de Atílio Vivácqua que estará sendo formado, tomando posse amanhã, é uma coisa
inédita, algo novo que está acontecendo e nós devemos estar lá prestigiando este conselho
importantíssimo para a vida do nosso Município, eu quero estar lá não só como cidadão,
mas como também agente político como sou parabenizando a Drª. Marlúcia por este feito é
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agradecendo ao Desembargador Jorge Góes Coutinho por nos honrar com sua presença,
parabenizo mais uma vez a mesa pelas obras, por alguns projetos que ouvi os cupt de cada
um, e vamos aguardar para aguardando para estar votando cada um. Muito obrigado a
todos. Em seguida a Senhora Presidenta disse que colocará em votação, os
requerimentos, os projetos e logo depois estarei abrindo o pedido de Tribuna Livre ao nosso
companheiro Sr. Ademir Torres. Como foi proposta a convocação do Secretário eu gostaria
de estar colocando em votação e se os senhores entenderem que deva ser convocado ou
convidado então que se manifestem de acordo, quanto a convocação do vereador Cláudio
Bernardes Baptista a Secretária Eliane, então foram cinco votos favoráveis, dois votos
contrários, sendo um do vereador Itamar Moreira dos Santos e o outro do vereador Valdeci
Medeiros Casimiro e uma abstenção do vereador Maria Sergio França Brito, então ficou
aprovada por cinco votos a proposta de convocação do vereador Cláudio Bernardes
Baptista. Gostaria de estar colocando o projeto de Lei Orgânica nº. 004/2007 que altera o
parágrafo único do artigo segundo da Lei Orgânica Municipal no que trata a Símbolos
Municipais, como a Bandeira, o Hino, o Brasão e a Pedra do Moitão, representando assim a
cultura, história e geográfica do Município, foi votada na semana passada em primeiro turno
e eu gostaria de estar colocando agora em votação pela segunda vez, aqueles que
estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não estiverem que se manifestem,
aprovada por unanimidade com abstenção do vereador Mário Sérgio França Brito. Projeto
de Decreto Legislativo nº. 046/2007, institui a homenagem denominada Título de Cidadão
Atiliense e dá outras providências, aqueles que estiverem de acordo permaneçam como
estão e os que não estiverem que se manifestem, aprovado por unanimidade. Projeto de
Decreto Legislativo nº. 047/2007, que no institui a homenagem denominada Título de
Cidadão Atiliense Presente e dá outras providências, aqueles que estiverem de acordo
permaneçam como estão e aqueles que estiverem contrários que se manifestem, aprovado
por unanimidade, com a obstinação do vereador Mário Sérgio França Brito. Projeto de
Decreto Legislativo nº. 048/2007, que institui a homenagem denominada Título de Cidadão
Atiliense Ausente e dá outras providências, aqueles que estiverem de acordo permaneçam
como estão e aqueles que forem contrários que se manifestem, aprovado por unanimidade
com abstenção do vereador Mário Sérgio França Brito. Projeto de Resolução nº. 005/2007,
que concede o Título de Cidadão Atiliense e dá outras providências, aqueles que estiverem
de acordo que permaneçam como estão e os que estiverem em contrário que se
manifestem. Aprovado por unanimidade com abstenção do vereador Mário Sérgio França
Brito. Projeto de Resolução nº. 006/2007, que conselho de homenagem ao dia de
emancipação política e dá outras providências, os que estiverem de acordo que
permaneçam como estão e os que estiverem contrários que se manifestem, aprovado porco
unanimidade com abstenção do vereador Mário Sérgio França Brito, como ele já havia
pedido que iria se ausentar por já estava se sentindo mal, ele até se manifestou pelo voto
favorável mais como ele não está presente e dentro da lei temos que justificar nós optamos
fazer pela abstenção para estar seguindo a lei corretamente. Gostaria de estar colocando
agora as Atas em votação, Ata da 28ª Sessão Ordinária, realizada em vinte e dois de
dezembro de dois mil e seis, Ata da 1ª Sessão Ordinária realizada em cinco de janeiro de
dois mil e sete, Ata da 1ª Sessão Extraordinária realizada em nove de janeiro de dois mil e
sete, Ata da 2ª Sessão Extraordinária realizada em nove de janeiro de dois mil e sete, Ata da
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Sessão Solene de instalação dos trabalhos legislativos da Câmara Municipal e realizada em
cinco de fevereiro de dois mil e sete, Ata 2ª Sessão Ordinária a realizada em doze de
fevereiro de dois mil e sete, aqueles que estiverem de acordo que permaneçam como estão
e os que estiverem contrário que se manifesta, aprovadas por unanimidade com abstenção
do vereador Mário Sérgio França Brito. Eu agradeço aos vereadores por terem votado
favorável aos Projetos, pela compreensão, pois nós estamos aqui aprovando a estes
Projetos de Resolução com o nome das pessoas indicadas pelos vereadores para estarem
recebendo a homenagem amanhã, e também, pelo Projeto do Desembargador de estarmos
dando a ele o Título de Cidadão Atiliense, pelos serviços que ele nos prestou através da
Juíza, se não fosse por intervenção dele, não teríamos esta Juíza por tanto tempo nesta
cidade, e vamos pedir a Deus, quem sabe, que ela continue conosco. Gostaria agora de
estar abrindo espaço. A Senhora Presidenta concedeu a palavra ao vereador Romildo
Sérgio Abreu Machado, o mesmo disse que a questão do vereador Mário Sérgio França
Brito, os projetos foram aprovados por unanimidade dos presentes, porque a abstenção se
eu não me engano é quando ele está presente e não quer votar, então todos os projetos
foram votados por unanimidade dos presentes é só uma correção para amanhã no ficar na
Ata uma coisa distorcida. A Senhora Presidenta agradece ao vereador Romildo Sérgio
Abreu Machado. Em seguida a Senhora Presidenta abriu a Tribuna Livre concedendo a
palavra ao Sr. Ademir Torres, o mesmo disse que gostaria de estar cumprimentando a
Secretária Leandra, e assim a toda a mesa, os nobres vereadores, o Sr. Baltazar meu
companheiro de equipe e a todo plenário presente nesta noite. Nós fizemos esse pedido de
Tribuna Livre autorizado pela Assembléia do CPP da igreja católica, eu gostaria que a
Leandra fizesse a leitura do texto, que nós pedimos que as comunidades encaminhasse a
esta Casa de Leis, para podermos fazer uma pequena reflexão antes de começar as minhas
falas. A seguir, procedeu a Leitura, que constou o seguinte: Nós abaixo-assinado do setor
São João Batista, reunidos na comunidade de Linda Aurora, onde participamos do repasse
da campanha da fraternidade, cujo tema é: fraternidade e a Amazônia, com o lema uma vida
e missão neste chão. Constatamos que há grandes crimes ambientais na Amazônia, como o
desmatamento, a poluição dos rios e a degradação do solo com a retirada do minério,
durante o debate constatamos também que esses crimes acontecem no Município de Atílio
Vivácqua, recentemente ocorreu um crime ambiental ao lado da rodoviária, quando
encenaram duas árvores que geravam oxigênio e humanizavam a cidade e que serviam
para fazer sombra para os moradores do Município e aos passageiros que ali esperavam os
ônibus, suspeitamos que o crime é de interesse econômico, a quem interessou esse crime?
Diante deste fato, solicitamos aos vereadores deste Município que foram eleitos pelo povo,
para representar e fiscalizar atos como estes e outros que solicita em do poder executivo a
urgente reposição das duas árvores, que esta reposição seja com árvores de tamanho já
avançado, aproximando assim, das características das que foram envenenadas e
derrubadas. Com a palavra o Sr. Ademir Torres, o mesmo disse que foi apresentados por
cinco setores, que foram cinco setores que e identificaram o problema, tiveram dois setores
que se manifestaram em outros problemas, inclusive um ainda não me chegou o protocolo
da Secretaria de Educação, foi a questão da fossa da comunidade de Antas, que eu ainda
não tenha em mãos este documento, e que se faz necessário estar em nossas mãos para
que possamos estar rezando o documento final do repasse da Campanha da Fraternidade.
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O setor que conduz Praça do Oriente, eles apresentaram uma tese, mas depois, não
toparam fazer o abaixo-assinado e resolveram fazer entre eles mesmos a questão do
resgate da nascente que serve a água para a Praça do Oriente, uns queriam que limpasse
outros não foram favoráveis, eles estão reconstruindo a nascente onde deveriam limpar a
nascente já construída, a partir disto, começou a surgir o problema das árvores da
rodoviária, e eu não sei se vocês perceberam mais em todas as sessões eu estou presente,
então, o abaixo-assinado está relacionado a todos vocês vereadores, não importa de que
partido são, não importa a que o grupo político pertence, a questão é coletiva, é uma
questão nossa, de todos os cidadãos deste Município, por isso o pedido de Tribuna Livre
para testar estar dialogando com vocês, pois é necessário a retomada daquelas duas
árvores, necessário porque? Foi constatado que as pessoas mais prejudicadas com a
retirada daquelas árvores, são as pessoas do interior, e a minha vinda aqui é uma situação
de alerta para todos nós, os mais humildes foram os maiores sacrificados, pois ficavam sob
as árvores esperando os ônibus, então aquelas árvores são de suma importância para o
nosso Município. Eu gostaria de obter informações do setor jurídico desta casa, para saber
como fazer com que o executivo replante aquelas árvores? E assim, em contribuição
também a todos que estão aqui, não era legal você chegarem para o padre Pedro, ou
chegarem para os líderes das comunidades no dia de recolocar essas árvores lá, os
convidarem, o crescimento estará dentro de vocês, vocês teriam muito mais respeito por
cada pessoa que assinou isso aqui, pois é uma vontade popular, é uma vontade coletiva.
Então senhores vereadores, a vontade coletiva deve ser respeitada, então em respeito à
essas pessoas que eu penso que vocês deveriam chamá-las para vir aqui. O Vereador
Antonio Machado Martins, solicitou uma parte que lhe foi concedida, o mesmo agradeceu
pela parte nobre amigo e colega Ademir. Eu sinceramente acho que um dos vereadores que
mais discutiu sobre o envenenamento daquelas árvores fui eu, para vocês ter uma idéia eu
acompanhei a dor delas, eu estava ali diante do açougue, diante das árvores, a dona Ana foi
lá e me avisou que as árvores estavam caindo às folhas, e igual ou quando se coloca
veneno, e eu corri atrás, fui lá, denunciamos, mas não sabíamos o a quem denunciar, pois
não tínhamos conhecimento de quem as envenenou, o Prefeito foi até o local, olhou. Eu fui
autor de uma placa onde dizia: "Me dê à vida, por favor!" porque ele foram duas vidas.
Acompanhei do dia que elas adoeceram até o dia em que secaram, só não acompanhei a
retirada. Hoje Ademir, você pode ter certeza, estou correndo atrás, estou brigando, já
consegui uma muda diante da casa do nobre colega Vereador Eurico, para que possamos
colocar lá. Não importa que o Prefeito mande ou que não mande, mas acho que nós seres
humanos temos que nos reunir, a Igreja que está fazendo parte dessa comitiva, para que
possamos replantar essas arvores. Vamos arrancar o calçamento do lado, vamos retirar
aquela terra, que prontifiquei meu carro para retirar terra de outro lugar e colocar, porque
aquela terra não tem como ficar ali. Essa semana passei por lá, e estava um sol muito
quente e o povo estava encostado na beirada do muro procurando sobra, e não eram
poucas pessoas que estavam esperando o ônibus de três horas da tarde. Parabenizo você
por estar tomando essa atitude, pois estou pronto, a disposição e tenho certeza que todos os
Vereadores também, para o quanto mais rápido possível retornem aquelas arvores. Muito
obrigado pela parte. Com a palavra o Sr. Ademir Torres, o mesmo disse que de cinco
setores que fez o abaixo-assinado, temos um total de duzentas e oitenta e cinco pessoas
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envolvidas neste processo, então já está quase dando para criar uma Lei de iniciativa
popular, que é cinco por cento do eleitorado do Município. Mas não precisamos chegar
nesse pé, pois penso a nossa sensibilidade, tentarmos sensibiliza o Executivo também para
repor as arvores. Repor as arvores porque duzentas e oitenta e cinco assinaturas, acho que
é considerado um povo que está querendo vontade. Os setores que foram envolvidos, foi o
setor São João Batista, o setor São Domingos Sávio, o setor Nossa Senhora da Penha, o
setor Nossa Senhora da Penha e o setor Santo Augustinho. Foi esses setores envolvidos no
abaixo-assinado que chegou a está Casa de Leis. Só para poder mapear, a Presidenta Vera,
tem todas essas xérox, e penso que é bom esperarmos, quando chover vamos lá. Outros
crimes que foram constatados, para está clareando vocês, pois não foi o Ademir, não foi o
Baltazar que tirou da cabeça dele, mas que foi todo cidadão que estava participando desse
encontro e desse repasse. O Romildo Sérgio teve o prazer de participar de um, o Claudio
participou de um, o Valdeci me parece que tinha ido para Jerônimo Monteiro, mas foi
justificada sua ausência pelo setor Santíssima Trindade, o Antonio Machado não foi, mas
depois fez sua defesa aqui do abaixo-assinado. Então isso é para mapearmos que a
responsabilidade é nossa de trazermos aquelas arvores de volta, e tenho certeza que
aquelas duzentas e oitenta e cinco cidadão e cidadã que assinaram esse abaixo-assinado,
são pessoas de caminhada na Igreja, que entende que é necessário a volta daquelas
arvores, pois as mesmas são muito mais interessante para aquele local, do que ceder
aquele local para se construir um comercio ou qualquer outra coisa, portanto, penso que
temos que resgatar e para estar ajudando o que vimos desde que começamos o Repasse
no dia dois de janeiro e terminamos agora do dia vinte e quatro de março na Comunidade de
Linda Aurora, onde foi expressiva a presença e foi onde teve mais assinatura, pois juntou os
três setores e havia trinta e duas pessoas presentes no repasse, só que saiu uma proposta
deles, que deixaríamos a folha e levariam as mesma para a Celebração da Palavra na
Comunidade de Sant’Ana, que é domingo de manhã, meio dia eles iriam para a Comunidade
de São Pedro e a tarde iriam colher na Comunidade de Linda Aurora, esse setor deu cento e
trinta e oito assinaturas, isso porque alguém articulou, alguém da Comunidade. Outros
desafios que aconteceu em nosso Município, gostaria de falar um nome bem forte, nós
temos que observar isso, não sei se isso acontecia em outra administração, mas nessa foi
presenciado. Não sei se ainda está acontecendo esse ato, porque primeiro estava
acontecendo de dia e estava escandaloso, depois passaram a fazer de madrugada. Passar
Roudp nas ruas. Pelo amor de Deus! Falando de ecologia, falando de meio ambiente e nós
passarmos Roudp nas ruas de madrugada. Estão cometendo crime ecológico, estão
matando os pássaros, estão envenenando a terra e não adianta vir aqui dizer que a Rede
Ferroviária usa, mas as vezes porque o outro cara faz, pois nem tudo que é legal, é moral e
é ético. Acho que não é ético passar Roudp em rua, pois está banindo empregos, porque
quanto ganha um cara com uma bombinha dessas nas costas? Então esse é um assunto
que surgiu direto nas Comunidades, pois nem sabia disso. Perguntaram-me se sabia disso.
Mas não sabia, porque se fosse ao horário de onze horas, meia noite, pois ando mais nesse
horário. Antigamente andava muito de madrugada, mas hoje não estou andando mais, parei
um pouco. Então esse é um escândalo que temos que rever, por isso que estou pedido
vocês vereadores para que converse com o Executivo, converse com o Secretário. Vamos
tentar amenizar essa questão desse Roudp nas ruas. O segundo é, não tem essa caixa
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d’água do lado? Se fizermos uma conta de quantos litros de água essa caixa derrama por
dia e que deve passar pelo relógio, ou é gato aquilo ali? Tenho duas perguntas. Se gato
dessa administração ou da administração passada. Se é responsabilidade dessa
administração ou da administração passada. Não queremos saber de quem é o filho. Temos
que resolver o problema ambiental. Então está aquela caixa e todos os dias é aquela
cachoeira, pois é dinheiro nosso, de nossos impostos que está sendo jorrado, isso se a água
passa pelo relógio. É a tantos anos que a caixa já está toda manchada. Já tirei uma foto
para incluir no vídeo que vamos fazer para a Paróquia. Estamos fazendo um vídeo das
desmazelas que encontramos. Então ali é uma das fotos que vai para o vídeo, porque está
em nossa cara, debaixo dos nossos olhos. Então é uma coisa que apareceu. Outra coisa
que o Antonio Machado vem e reclama, e fico dali pensando, e o Claudio falou uma coisa
bem legal, temos que procurar informação, vamos fazer seminários que aprendemos a fazer
as coisas. Aprendi em um seminário e aprendi que estava certo e a muito tempo que achava
que eu era maluco, quando chamava esse negócio de elefante azul, pois achava que era
doido, mas fui em curso de meio ambiente onde um ambientalista, que me disse que esse
elefante azul é só usado em cidade pequena, pois está ultrapassado, não funciona.
Pergunta as pessoas que estão lá se estão medindo o grau de contaminação do que está
saindo para o rio. Tem pessoas preparadas para fazer isso? Não tem. Então esses elefantes
azul, só é construído em pequena cidade, para poder dar uma idéia de que está tratando o
esgoto. Então tem empresa que faz somente isso, porque só tem nos pequenos Município,
pois essa não é a forma correta de tratar o esgoto, porque temos outras formas de tratar o
esgoto corretamente. Penso que temos que está analisando isso, porque isso é para ajudar
tanto essa administração quanto as outras que virão. Estamos falando aqui como cristão,
com o olhar para o meio ambiente. Uma coisa que me assusta, Vera, você como Presidente
desta Casa, fui ver quanto foi à dotação de meio ambiente esse ano, quase morri, cento e
dezesseis mil reais. É brincar com o meio ambiente. Penso que tínhamos que ter um
orçamento maior para o meio ambiente, porque estamos vendo todos os dias na televisão,
até a dona Globo, está começando abrir o bico, porque daqui a trinta e cinco anos a dona
Globo também não vai existir. Se ela não começar a falar do meio ambiente, pedir para
ajudar e incluir em suas novelas, daqui a trinta e cinco anos não vamos existir mais. O
aquecimento global está ai, a Globo está batendo, e a Globo está batendo agora porque foi
despertada, Vera, pela Campanha da Fraternidade, pela CNBB, pela Igreja que eu pertenço
e outros aqui pertence, ela tem um grande alerta com essa Campanha da Amazônia e o
meio ambiente, mas não temos que olhar a Amazônia, temos que olhar o nosso local. Outra
coisa que temos que olhar é o desmatamento, tem desmatamento descarado em nosso
município. O cara derruba um alqueire e meio de mata, por quê? Quanto é um alqueire de
terra por aqui? De cinqüenta a sessenta mil. Não é isso? Simplesmente o Ibama vem e
multa ele em quinze mil, ele arruma dez mil para o advogado, portanto, o crime compensa.
Eu defendo cadeia para um cara de derruba um alqueire de mata, eu não defendo multa.
Então o crime compensa, porque são quinze mil de multa para o Ibama, dez mil para o
advogado, portanto o crime compensa, está provado para nós que o crime compensa para
alguns, porque para mim não, pois defendo cadeia para um cara desse e não para um cara
que rouba um pão no supermercado. Em relação ao esgoto no rio, o que mais foi falado foi
desse esgoto no rio. Pessoas do Alto Santa Maria, o pessoal do interior estão preocupados
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com o esgoto lançado no rio, que é feito aqui. Porque não apareceu um Prefeito nesta
cidade que despertasse, como o de Venda Nova e outros Municípios do nosso Estado. O
nosso Município para captar o esgoto em curva de nível, para jogar bem longe daqui sem
gastar com bombeamento, mas não despertaram para o meio ambiente. É obra que vai ficar
o que Romildo Sérgio? Enterrada, não vende voto. O Romildo Sérgio ganhou um ponto
comigo em Flecheiras, por causa de sua dignidade e de seu debate na questão do meio
ambiente, foi sincero e justo em suas colocações junto com a gente. Isso é só para mapear
o que aconteceu do dia dez de fevereiro até o dia vinte e quatro de março. Em relação aos
resíduos de mármores, vimos no começo da administração, fiquei até animado. Tivemos
uma reunião, que vinha um cara de Minas Gerais, que iria colocar uma OCIP, mas quando
aquele cara começou a falar de OCIP já comecei a ficar preocupado, porque questão de
OCIP e cooperativa é outra questão, por isso não caminhou, porque a proposta não saiu de
nós, não saiu daqui, não saiu do trabalhador daqui, não saiu da nossa vontade. É um cara lá
de Minas Gerais que teve vontade de vir aqui explorar esses recursos naturais. Pensei que
daria um passo, mas enterraram o projeto, porque o cara vinha para cá ganhar dinheiro e
depois o colocávamos para fora, porque iríamos fiscalizá-lo. Te garanto que os Vereadores
que estão aqui, todos que estão aqui é para fiscalizar as coisas mau gerida do Legislativo,
do Executivo, se é mau gerida tem alguém para ajudar. Então o resíduo do mármore, se
entrarmos no satélite, qualquer um cidadão tem acesso a um programa da NASA e dá para
ver tudo, é só entrar. Vi coisas escandalosas. Tem marmorarias que está jorrando resíduos
no meio do pasto chegando na mata, e não está nem ai. Cadê a fiscalização do nosso
Município? Cadê a fiscalização do Ibama? Cadê o pessoal que deveriam estar visitando
essas marmorarias, dando uma orientação correta? Cadê o corpo técnico que deveriam
estar os orientando. Essa questão do mármore apareceu forte. Aquecimento global, Romildo
Sérgio, isso faz o aquecimento global. Portanto, o pedido de Tribuna Livre foi assim. Na
sessão passada o Antonio Machado falou que iria lá, mas falei ao mesmo que não era para
ir porque iríamos todos juntos. Acho tão legal todos nós estarmos presentes no dia em que
arvores forem colocadas. Toda sociedade vai ver todos nós preocupados, vai ver a Vera
como Presidente da Câmara preocupada com a arvore. Temos que dar uma visibilidade
para a sociedade, que é uma questão coletiva e que é uma questão de responsabilidade
nossa. Fiquei meio surpreso, porque o Valdeci não fez nenhuma colocação, não sei porque
não fez, pois é meu irmão de caminhada, é de minha Igreja. O Itamar também não fez
nenhuma colocação em defesa, mas no dia de aprovar a questão de voltar com as arvores
para seu lugar. O Mário Brito também não fez, o José Luiz também não fez. O Romildo
Sérgio, o Claudio, o Antonio Machado, a Vera e o Eurico fizeram. Portanto, pensei em pedir
a Tribuna Livre porque quero falar para todos eles que a questão do meio ambiente é nossa,
é de todos nós. Falaram-me esses dias que estão querendo repor as arvores porque isso é
uma vergonha. Falei que não teria que colocar arvore agora, pedi calma, pois não havia
pedido ainda a Tribuna Livra ainda, não havia comunicado os Vereadores, e o eles fariam
juridicamente? Riram pedir o Executivo para colocar? Iriam envolver as pessoas que
assinaram, em respeito a eles que assinaram? Qual será a proposta de mobilização para
recolocarmos essas arvores? Essa é a pergunta que quero deixar para vocês. Se não
quiserem responder agora, não precisa. Só peço para que cada um avalie qual é a melhor
proposta para estarmos colocando as arvores de volta. Portanto, Valdeci e Itamar, quando
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falo assim não estou querendo ofender, porque vocês votaram para que eu pudesse usar a
Tribuna Livre, agradeço por terem levantado o braço e ter aprovado para que pudesse usar
a Tribuna Livre. Então você deu sua contribuição naquele dia. O Itamar de sua contribuição
na Comunidade de Antas, mas tem que falar com sua esposa para trazer o abaixo-assinado
para protocolar, porque senão fica uma coisa individualizada e quem decidiu lá foi um
coletivo. Tem que protocolar e trazer para entregar na Secretaria da Igreja, porque como vou
fazer um documento final se ficou uma pendência e lá na frente à Comunidade pergunta
sobre o abaixo-assinado que eles assinaram, temos fotos, temos tudo. Pensem a melhor
maneira, com caridade, envolve as duzentas e oitenta e cinco pessoas, se não puderem
envolver todas, mas convidem pelo menos Presidente. Aproveitando , gostaria de convidar a
todos para a Posse do Conselho, e falar que o nosso Município saiu na frente, pois é o
primeiro Conselho da Comunidade do Espírito Santo. As pessoas que fazem parte é a Dra.
Rosana Assistente Social, Dr. Luciano presente e indicado pela OAB, o Roberto Leal
indicado pelos Comerciante do Município, o Pastor Ivan indicado pelas Igrejas Evangélicas,
o Werley Presidente do Grêmio Estudantil do Fernando de Abreu, indicado pela entidades
civil organizada, e eu que fui indicado pela Igreja Católica e a Comissão dos Direitos
Humanos do Regional Sul. Portanto esses são os Membros e amanhã sairá o Coordenador,
nesta Cerimônia onde seremos empossados. Tem também a Lucia Barros representando a
Educação, ao todo são sete membros. A importância desse Conselho de está saindo na
frente, pois hoje estava conversando com o Carlos Alberto, Carlão de Castelo, sobre o que
essa Juíza fez aqui, o mesmo disse que amanhã estará na posse, porque o segundo
município a sair, a se destacar na frente será Castelo. Ele vai conversar com a Juíza de
Castelo, pois a mesma é acessível a movimento organizado, acessível as Igrejas, e vão criar
uma parceria. E querem que Atílio Vivácqua os ensine como foi feito. Fiquei feliz, porque
convidei o Carlão e automaticamente ele já está querendo que façamos uma visita. O
Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado solicitou uma parte que lhe foi concedida, o
mesmo disse que apenas a titulo de sugestão, sugerir a está Casa que determine a Mesa,
pois temos uma Comissão de Meio Ambiente nesta Casa, presidida pelo nosso amigo
Vereador Itamar, e composta dos membros Mário Brito e Claudio Bernardes. Que essa
Mesa determine que a partir de amanhã, procurem o Secretário de Agricultura e Meio
Ambiente, Josemar Bastos, e que estejam agendando marcação do dia, para que possamos
estar concretizando este ato. Se esperar chover Ademir, já tem uns quarenta dias que não
chove e vai que leva mais quarenta. Aqui tem carro pipa quase todos os dias para baixo e
para cima nessas ruas, e não custa nada passar lá e molhar essa água. Gostaria que está
Casa colocasse essa responsabilidade na mão do Presidente Itamar, que a partir de
amanhã, está tudo em casa, pois o Josemar é parente, que a partir de amanhã procure o
Secretário de Meio Ambiente e agende a reposição dessas duas arvores o mais rápido
possível, independente de chuva, porque tem carro pipa lotado de água todos os dias e que
pode molhar aquilo lá. É apenas a titulo de sugestão, para que vocês não continuem falando
e não vão está fazendo ação nenhuma. Com a palavra o Sr. Ademir Torres, o mesmo
agradeceu. É isso, porque não sabia que tinha uma Comissão de Meio Ambiente. A agenda
é interessante, porque se faz uma agenda da tempo da Presidente convidar o setor, pois é
fácil, o Fernando, que é Secretário da Paróquia, encaminha o pedido de comparecimento
das pessoas, porque ele conhece todos. Então, diante disso, diante da sugestão do Romildo
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Sérgio, acho que é valiosa, por isso, Presidente, agradeço desde já essa Tribuna Livre,
porque a ultima Tribuna Livre que fiz na minha vida, nesta cidade, fui expulso pelo Romildo
Sérgio. Porque me um País onde a democracia reina, primeiro a gente escuta o cidadão,
para depois enxotá-lo. Foi feito o contrario, não me deixaram terminar, mas também de lá
para cá aprendi muito. Sou prudente igual um carneiro, mas sou uma águia em meus
pensamentos. Então, a ultima Tribuna, não me frustrou tá Romildo, pois o mesmo me
expulsar não tem problema, porque já apanhei da policia, já fui expulso por juiz, por
promotor, já fui expulso por muita gente, e um Presidente de Câmara me expulsar era mais
uma expulsão em minha vida. O Vereador Claudio Bernardes Baptista, solicitou uma parte
que lhe foi concedida, o mesmo agradeceu pela oportunidade. Presidente, sou um grande
questionador do Vereador Romildo Sérgio, pois acho que nesses dois anos e quatro meses
de mandato, gostaria de ter o prazer de ter o Secretário de Agricultura respondendo pela sua
Secretaria igual ao Celso de Almeida Canzian, porque covardemente, pode pagar as
assinaturas, o mesmo fez um discurso na Celebração de domingo, próximo a nossa reunião,
falou mais de dez minutos sobre meio ambiente, sobre a campanha, mas falou que não iria
assinar um abaixo-assinado porque é muito banal e o município tem muitas coisas para ver,
você pode ver que de cento e poucas assinaturas, o nome dele não está. Então o ser
humano que se omite é covarde, até porque o interesse dessas arvores é compromisso
político dele. Não poderia deixar de falar e deixar registrado isso, porque quem omite é
covarde, ele não assinou e falou que o Município tem muito mais coisa para ver ao invés de
fazer abaixo-assinado por causa de duas arvores. Não posso deixar de fique registrado, pois
tem aproximadamente cinqüenta pessoas que freqüentam diretamente a Celebração e por
coincidência esse Vereador estava presente por causa da primeira eucaristia de um jovem.
Com a palavra o Sr. Ademir Torres, o mesmo disse que sai alguns comentários que
estamos vendo. A Igreja é dotada de pessoas conservadoras e dotadas de pessoas que tem
uma visão mais ampla. Como é coerente falar de meio ambiente, falar que sou favorável da
vida, fazer todo um discurso bonito em cima um público igual a este e na hora de
colocarmos em pratica, me acovardo. Não é coerente. Aprendi na minha vida, Romildo
Sérgio, depois que você me expulsou, a trabalhar com a coerência, mas aprendi que não
sou bola, sou caixote, tenho um lado, não rolo para lá e para cá, os meus discursos é plano,
ele é em favor da vida, ele é em favor do coletivo. Então, a gente fica triste de ouvir a
colocação do Claudio e o que é estranho, não sei o motivo de avaliação de cada um de nós,
mas na Comunidade que ele não assinou, deu cento e trinta e uma assinatura, isso significa
que tem cento e trinta e oito pessoas naquela região que está querendo a volta das arvores
e não está achando que aquelas duas arvores é coisa banal, e sim coisa responsável. É eles
que ficam debaixo das arvores esperando ônibus no sol quente. Será que ele fica? É meu
colega de Igreja, da mesma Igreja, será que ele fica? Alguma vez vocês já o viram no sol.
Essa semana presenciei e tirei foto, porque gosto, sou um grande artista para tirar fotos,
quando não tenho lugar para tirar foto, tiro foto dos meus próprios pés, na minha bolsa pode
faltar até dinheiro, mas a minha maquina fotográfica não falta. Para depois ninguém falar
que não viu, que é mentira. Então essa semana assisti mais de vinte e cinco pessoas
encostada naquele paredão, igual o paredão do Iraque, a foto eu tirei. Foi naquele dia em
que você passou. Está lá todo mundo no paredão na sombra e aquele sol quente. Então,
talvez o Secretário que conduz essa Secretaria, não tem essa consciência e acha que é
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banal. Isso que você está falando não é nada, porque já ouvi de tudo. Celso Canzian me
falou que ele tem poder de cortar as arvores, e eu disse ao mesmo que nem todos os
poderes ele é moral e é ético, tem coisas que é legal, mas é imoral na visão ética, na visão
cristã, na visão de sensibilidade, coletiva, tem muita coisa legal por ai e se formos ver é
imoral e não é ético. Quero agradecer, e falar com o Josemar, para que talvez repense as
coisas que ele fez, como repensei algumas coisas e continuo repensando, por isso sou um
eterno aprendiz. Muito obrigado. A Senhora Presidenta disse que gostaria de estar
parabenizando pela atitude do Ademir Torres, essa Casa e a Tribuna está à disposição, e
todas as solicitações da Comunidade que vão de encontro ao anseio da população poderão
ser usadas a vontade dessa Casa, a Tribuna, para fazer suas reivindicações. Diante das
colocações dos Vereadores, tendo que realmente a Comissão de Meio Ambiente, fica a
critério dessa comissão, e com autorização da dessa Mesa para está intervindo junto aos
representantes desse movimento para está trabalhando e chegando a uma solução para
está resolvendo a questão do plantio dessas arvores. As penso que incomodo algumas
pessoas, não sei se é defeito ou se é qualidade, porque não gosto muito de pensar em
fazer, gosto de fazer e gosto de resolver. Quando o Ademir citou a questão da caixa d’água,
a gente vê tantas coisas que poderiam ser feitas simplesmente com atitudes, mas não sei
porque não são feitas. Sei que tem muito problemas, a Prefeitura tem muitos problemas, as
vezes tem poucas verbas, mas tem coisas que não dependem de dinheiro, tem coisas que
dependem apenas de atitude e infelizmente isso não acontece. Ao lado dessa caixa d’água
tinha uma lâmpada, porque saiu daqui muito tarde, então varias vezes questionei e pedi
aquela lâmpada e depois de dois anos fui atendida. Já até agradeci o Secretário de Obras
pela colocação da lâmpada, graças a Deus depois de dois anos fui atendida. Mas em fim,
essa Casa está de portas abertas para toda a população, todas as reivindicações, fiquem à-
vontade todas as vezes que vocês precisarem de usar a Tribuna Livre para reivindicar algo
para a população, está Casa está de portas. Gostaria de fazer um comentário, agradecendo
ao Secretário de Agricultura Josemar, que através do funcionário Willian, pode nos ajudar a
conseguir essas fotos, essas fotos menores, para que possamos estar mostrando essas
belezas naturais que Atílio Vivácqua, que as vezes muitas pessoas não conhece e também
gostaria de deixar o convite a todos os presentes para amanhã as dezessete e trinta horas,
participarem conosco da Sessão Solene em Comemoração a Emancipação Política e pelos
quarenta e três anos do nosso jovem município, onde estaremos prestando algumas
homenagens, e inaugurando alguns setores da Câmara Municipal no intuito de melhor
atender a população de Atílio Vivácqua. Desde já essa Mesa Diretora deixa aqui o convite a
todos vocês. Não havendo mais matéria para ser deliberada, a Senhora Presidenta encerrou
a Sessão Extraordinária desta Casa, sendo assinada por mim, Secretário Vereador José
Luiz da Silva Gomes, responsável pela Ata, pela Senhora Presidenta, Vereadora Vera Lucia
Machado e demais Vereadores presentes.

Salas das Sessões, 09 de abril de 2007.
__________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________
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